



ЗАРЯ ВОСТОКА

Прогрессия всех стран
соединяйтесь!

1970 год
МАРТА
СУББОТА
№ 67 (43624)
Цена 2 коп.

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Газета выходит с июня 1922 года



ივანე ჯანაშია

Испытатель машин

Сельскохозяйственные машины и орудия, выпускаемые Кутаисским заводом малогабаритных тракторов «Юнион», одними из первых испытывает передовой слесарь-испытатель Зураб Джанашия. Недавно здесь закончили заводские испытания нового самоходного горного трактора, работающего на slopes крутизной 22 градуса. И эту машину проверял Зураб Джанашия.

На снимке: Зураб Джанашия.
Фото Г. Герасима. (Фотохроника ГрузТАГ).

РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

ТБИЛИСИ

КОЛЛЕКТИВ Тбилисской табачной фабрики № 2, готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, настойчиво борется за широкое внедрение в производство новой техники и технологии. Рабочие фабрики обязались к 22 апреля достигнуть уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки. Решено также пятилетний план выпуска продукции выполнить к 1 июня 1970 года.

ЧИАТУРА

ГОРНЯКИ восьмого производственного участка рудника имени Димитрова треста «Чиатурмарганец» в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина обязались выполнить задание четырех месяцев до конца марта. Слова у них не расходятся с делами. В смене, которой руководит Б. Мецхорвишвили, самоотверженно трудятся машинисты экскаваторов и бульдозеров М. Абрамишвили, В. Бакурадзе, Р. Чихелидзе, буральщики Г. Дарбадзе, А. Мецхорвишвили, немало перевыполняющие дневные нормы выработки.

БОРЖОМИ

УСПЕШНО несет трудовую вахту коллектив Боржомского стекольного завода. За два месяца нынешнего года предприятие выпустило сверх плана свыше 1,5 миллиона бутылок. В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ труженники предприятия включились в большой поход за экономии сырья и вспомогательных материалов. Из сэкономленного сырья уже выпущено 200 тысяч бутылок.



ГЕРОИ ТРУДА

Став на Ленинскую трудовую вахту, отличных показателей добиваются передовые производственники Тбилисской обувной фабрики № 1 «Исани» Е. Судак, Н. Цирдава и А. Челидзе. Ветераны производства, ударники коммунистического труда успешно закончили пятилетнее задание и сейчас работают в счет 1971 года.

На снимке: (слева направо) А. Челидзе, Н. Цирдава и Е. Судак.

МАРТ ЗАСТАВЛЯЕТ СПЕШИТЬ

ЛЕНИНГОРИ. (Корр. «Заря Востока»). Весна горюпит. По дорогам Тиринской долины идут потоки автомашин. Ответственная задача — вовремя доставить на поля и в сады удобрения. Ведь только проведение полевых работ в агротехнические сроки позволит труженникам колхоза села Цинагари Ленингорского района получить с каждого гектара запланированные 16 центнеров пшеницы и 14 центнеров ячменя.

Щедрым урожаем должны быть и фруктовые сады — в нынешнем году его соберут со 127 гектаров. Уже обработана почва в междурядьях. Отлично потрудились механизаторы Ф. Дудав, Р. Музаев, Дмитрий и Дарчо Хубаевы.

34 гектара займут капуста, лук, помидоры. Этой весной овощеводы решили обеспечить хозяйство собственной рассадой и получить с гектара не меньше 115 центнеров продукции.

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

Коллектив Тбилисского завода фруктовых вод, выполнив Ленинскую трудовую вахту, досрочно выполнил государственный план первого квартала. При этом выпущено на 2,320 тысяч бутылок больше, чем за тот же период в прошлом году.

До конца квартала коллектив завода даст трудящимся столицы республики дополнительно еще 2 миллиона бутылок высококачественных фруктовых вод. А всего в первом квартале будет произведено и реализовано почти три миллиона бутылок больше, чем в соответствующий период прошлого года.

Сейчас на заводе ускоренными темпами ведется монтаж двух новых автоматических линий розлива на 12 тысяч бутылок в час каждая. В результате уже в мае мощность завода увеличится вдвое, а к концу года — втрое.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ФОРМЫ И МЕТОДЫ ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ

Пять дней продолжался в Тбилиси семинар-совещание, участники которого — заведующие домами и кабинетами политпросвещения, председатели методических советов, обкомов, горкомов и райкомов КП Грузии, секретари областных, городских и районных комитетов ЛКСМ Грузии и руководители постоянно действующих семинаров комсомольских пропагандистов — обсуждали задачи совершенствования форм и методов работы с пропагандистами системы партийного и комсомольского политпросвещения.

В ГОРАХ прошли дожди, и клокочущие потоки воды устремились вниз к строительным площадкам Ингуриского каскада гидроэлектростанций.

Водопадная вода залила котлован высотой плотины, проникла сквозь трещины скал в тоннели. Прекратились работы по выемке скального грунта в котловане, проходке и бетонированию сводов тоннелей большого сечения. На борьбу с водой вышли все бригады. Двое суток самоотверженно боролись они с паводком.

На строительстве ИнгуриГЭС БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ ВАЖНОЙ СТРОЙКИ

Зима на берегах Ингури была периодом большого наступления на рубежи решающего года пятилетки. Накопна техника, материальные ресурсы, перестроена организация труда в комплексных строительных-монтажных бригадах, руководство строительства ИнгуриГЭС надцелило все силы на главные участки гигантской стройки.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ТОВ. ХОДЕЛИ В. И. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ ТОРГОМАНА Ц. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

В ознаменовании ленинского юбилея

20 марта состоялось пленарное заседание Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В заседании приняли участие члены правления и активисты советских обществ дружбы, производственников, деятели науки, литературы и искусства, представители партийных и советских организаций.

НЕДЕЛЯ СОЛИДАРНОСТИ С ГРЕЧЕСКИМ НАРОДОМ

В Институте истории грузинского искусства Академии наук Грузинской ССР состоялась митинг, посвященный Неделе солидарности с греческим народом. Открывая митинг, секретарь партийной организации института, заслуженный деятель искусств Н. Джанберидзе сказал: — Велика трагедия, которую сегодня переживает свободная Греция. Страна древней цивилизации покрыта тюрьмами и концлагерями. Продолжаются зверские репрессии против прогрессивных и демократических сил. Но греческий народ не сломится! Мы поднимаем свой голос в защиту греческих патриотов.

СВОБОДУ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЭЛЛАДЕ!

Прекратить преследования патриотов — Уже около трех лет греческий народ подвергается суровым испытаниям, — сказал, открывая митинг, секретарь партийной организации тбилисской 1-й средней школы А. Лонгурашвили. — Правительство «черных полковников» отменило все демократические права и свободы, завоеванные народом героической Эллады в многолетней борьбе. Но мы уверены, что греческий народ сбросит ярмо военной диктатуры.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ ТОРГОМАНА Ц. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ ТОРГОМАНА Ц. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

ТБИЛИССКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ И ПРАВЛЕНИЕ ТБИЛИССКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» ГРУЗИНСКОЙ ССР ПРОВОДЯТ

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ,

ПОСВЯЩЕННЫЕ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С лекцией «В. И. Ленин о задачах молодежи в строительстве коммунизма» выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. Р. В. Метрелии.

Лекция состоится 23 марта 1970 года в 4 часа дня в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (проспект Руставели, № 8).

Возвращаясь к теме «В. И. Ленин и Грузия» профессор В. Эсавашвили выступил с докладом «В. И. Ленин и дружба народов». Доклад на тему «Ленинские принципы внешней политики Советского государства» сделал профессор Д. Енукидзе. (ГрузТАГ).

Участники митинга в приподнятой резолюции выражают уверенность в том, что справедливость в Греции восстановится и греческий народ сбросит ярмо военной диктатуры.

Член-корреспондент Академии наук Грузии, профессор В. Беридзе заявил: — Все честные люди земли должны выступить с гневным протестом против бесчинств афинской хунты.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой решительно протестуют против преследований греческих демократов и горячо поддерживают проведение Недели солидарности с греческим народом. (ГрузТАГ).

Участники митинга приняли резолюцию, в которой решительно протестуют против преследований греческих демократов и горячо поддерживают проведение Недели солидарности с греческим народом. (ГрузТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА НЕДАВНЕМ съезде комсомола Грузии ванадзе сказал: «Мы не раз убеждались в том, что молодежь способна творить чудеса. Она всегда готова к труду и к подвигу. Надо только умело направлять и воспитывать ее, плумчиво руководить ею».

У нас на нефтебазе работает более 150 молодых рабочих, из которых около 90 комсомольцев. Большинство из них трудится с огоньком, вносит немалый вклад в выполнение социальных обязательств в

честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Заслуженным уважением коллектива пользуются молодые слесари и токари — комсомольцы В. Юрков, В. Волков, В. Водолазов, С. Копаленишвили, А. Ивлев, В. Мамедов, лаборанты Ж. Семухин, Т. Мальчишвили, Я. Коркотиш, И. Чолия, машинисты Н. Эбралидзе, В. Полонко, Ц. Джорбеадзе, Г. Бондаренко и другие. Они систематически выполняют задания более чем на 120 процентов. Партийная организация стремится направить трудовую энергию молодежи на лучшее использование резервов производства, ускорение технического прогресса, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Этой цели, в частности, служат Ленинский зачет, к участию в котором широко привлечена молодежь. Комсомольцы не только глубоко изучают произведения В. И. Ленина, программные документы партии, но и борются за выполнение конкретных производственных задач, за ускорение научно-технического прогресса. Два

ВОСПИТЫВАТЬ, НАПРАВЛЯТЬ, ПОМОГАТЬ

месяца назад по инициативе молодежи 5-го цеха была создана комсомольская бригада слесарей во главе с оператором Г. Ованесовым. Члены бригады работают с энтузиазмом и намерены завоевать к Ленинскому юбилею почетное звание ударников коммунистического труда.

За последние годы работа комсомольской организации заметно оживилась, стала более целеустремленной. В этом немалая заслуга секретаря комитета комсомола, кандидата в члены КПСС С. Исавой. Партийное бюро своевременно поддерживает все новые начинания комсомольцев, помогает комитету ЛКСМ составлять очередные планы работы, подкачивает, на чем сосредоточить свои усилия. Вопросы рабо-

ты комитета комсомола, групп комсомольцев, состоящая из молодежи и девушек обсуждается на заседаниях партийного комитета и отдельных цеховых комсомольских групп. Своим влиянием на жизнь молодежи парторг оказывает и через комсомольцев, работающих в комсомольской организации.

Сейчас, в период подготовки и знаменательного события — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, комсомольская организация особенно внимательно изучает марксистско-ленинскую теорию, укрепляет идейную убежденность, непримиримость к буржуазной идеологии. С помощью партийной организации на

нефтебазе создана комсомольская политшкола по изучению истории партии. В результате идейно-воспитательной работы растет политическая и трудовая активность молодежи. Об этом свидетельствует тот факт, что за 1969—1970 годы возрос прием в партию из числа лучших комсомольцев. За этот период в партию с рекомендациями комитета комсомола пришло более 20 человек.

Многие молодые рабочие и специалисты, прошедшие у нас на нефтебазе хорошую комсомольскую школу, сейчас занимают ответственные должности. Например, бывший заместитель секретаря комитета комсомола пропагандист З. Мачавариани сейчас заведует диспетчерской

группой, Г. Чхандзе стал механиком цеха, секретарями цеховых партийных организаций избраны бывшие комсомольские вожаки В. Микеладзе, Э. Рыбасов, Т. Микеладзе, старший операторами стали Э. Чхартишвили и М. Кидадзе.

Воспитатели комсомола не прерывают своих связей с молодежью, принимают активное участие в комсомольских делах. У нас на предприятии часто устраиваются молодежные вечера, встречи с новаторами производства, лекции и доклады, экскурсии по историческим местам. В последнее время особенно стали связи с воинами Советской Армии и Военно-Морского Флота. Наши комсомольцы составляют основной актив художественной самодеятельности предприятия. Недавно на смотре кружков самодеятельности предприятий нефтяной, химической и газовой промышленности, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, наш коллектив занял первое место. Не менее популярны и спортсмены предприятия. Многие из них входят в сборные команды

Аджарии и Грузии по различным видам спорта. Многообразна и полнокровна жизнь наших комсомольцев и молодежи. И, конечно, обидно, когда в их среде нет-нет да и появляются нерадивые люди, нарушители трудовой и производственной дисциплины. Мы стремимся, чтобы комсомольская организация всегда занимала принципиальную позицию в отношении расхлябанности, безответственности. И недаром абсолютное большинство молодых людей у нас на предприятии рассматривает соблюдение строгой дисциплины как первейший моральный долг по отношению к обществу.

Воспитание молодежи — общепартийное, общесоюзное, общегосударственное дело. В работе по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения партия постоянно опирается на комсомольцев. Вот почему мы считаем повседневную помощь комсомольской организации прямым долгом каждого нашего коммуниста.

В. СИХАРУЛИДЗЕ, секретарь партбюро Батумской центральной перерабаточной нефтебазы.

НА ПЕРВОМ

В СТРАНЕ

Работники потребкооперации Грузии, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Советской Грузии, успешно выполняли принятые обязательства.

В четвертом квартале минувшего года кооператоры республиканки за успешное выполнение принятых обязательств и плодотворную работу вторично присуждены переходящим Красным знаменем Министров СССР и ВПСИ и первая денежная премия.

План розничного товарооборота за четвертый квартал Цахкавири выполнил на 103 процента, в том числе по общепитейному штатному — на 102,8 процента, оборот по производству собственного производства — на 103,6 процента, перевыполнены также задания по изготовлению сельскохозяйственных продуктов, выпуску валовой продукции, прибыли и другим показателям. (ГрузТАГ).

НОВОСТИ • КОММЕНТАРИИ • ФАКТЫ

МИТИНГ В ХАНОЕ

ХАНОЙ, 19 марта. (ТАСС). В Ханое состоялся торжественный митинг, посвященный Вьетнамскому дню борьбы против американской агрессии. Выступивший на митинге член Президиума ЦК Отечественного фронта Вьетнама Нгуен Ван Хюнг разоблачил агрессивные действия США во Вьетнаме, подчеркнул значение побед вьетнамского народа на севере и юге страны и решимость народа Вьетнама бороться до полной победы. Он указал, что США должны безоговорочно прекратить агрессию, немедленно и полностью вывести из Южного Вьетнама свои войска, а также войска сателлитов и отказаться от поддержки продажной марионеточной администрации Тхиен-Ки-Хуа с тем, чтобы дела вьетнамцев решались самим вьетнамским народом без иностранного вмешательства. С большой теплотой было встречено выступление исполняющего обязанности главы специального представительства Республики Южный Вьетнам в ДРВ Чыонг Конг Донга. Он выразил решимость народа Южного Вьетнама преодолеть все трудности в войне против агрессии США и добиться полной победы.

ВЫЗОВ ОБЩЕСТВЕННОМУ МНЕНИЮ

ХАНОЙ, 19 марта. (ТАСС). Циничное признание факта эскалации войны США в Лаосе — так характеризует газета «Куан дон нян ван» заявление государственного секретаря США У. Роджерса о возможности отправки американских наземных войск в Лаос, которое он сделал, выступая по телевидению 17 марта. Это заявление, пишет газета, представляет собой явный вызов широким кругам общественного мнения в мире и в самих США, которое настаивает на немедленном прекращении американской агрессии и вмешательстве во внутренние дела Лаоса, а также бомбардировок территории Лаоса. Обстановка в Лаосе продолжает накаляться именно из-за действий США и их приспешников, усиливающих войну. Если США пойдут на дальнейшую эскалацию войны, лаосский народ будет наносить решительные удары по агрессорам, подчеркивает «Куан дон нян ван».

К СОБЫТИЯМ В КАМБОДЖЕ

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает из Пномпеня корреспондент агентства Рейтер, главные правительственные здания камбоджийской столицы находятся под охраной танков, улицы патрулируются войсками, хотя в городе все спокойно. Жизнь в Пномпене протекает нормально. Открыты магазины и коммерческие предприятия. Со вчерашнего дня восстановлены телефонные и телекоммуникационные связи Камбоджи с внешним миром. Вместе с тем, как явствует из сообщения агентства, правые силы Камбоджи ведут дело к тому, чтобы воспрепятствовать любой попытке возвращения Нородома Сианука в Камбоджу.

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс» Д. Маккартин из Сайгона, там распространено мнение, что американское ЦРУ «играет определенную роль в событиях в Камбодже».

Сенатор-демократ Джордж Макговерн заявил, что си ранее из Пномпеня поступала тревожащая информация о том, что США проводят в Камбодже операции, направленные на поддержку правых сил в этой стране.

Судя по сообщениям газеты «Вашингтон пост», некоторые официальные лица в американской столице неспроста волнуют Камбоджу в «тесные военные связи» для борьбы против ЦРУ Южного Вьетнама, что, как пишет газета, является для США «экзистенциальным вопросом».

ИЗРАИЛЬСКИЕ ПРОВОКАЦИИ

КАИР, 19 марта. (ТАСС). Израильская артиллерия открыла сегодня в оазисе Гиват по позициям египетских войск, расположенным в южном секторе Суэцкого канала, в районе городов Ап-Шатт и Ап-Шалуфа. Агентство МЕН, ссылаясь на сообщения представителей коалиции вооруженных сил ОАР, передает, что египетская сторона потеряла не повеса.

СИМПОЗИУМ В БЕЙРУТЕ

БЕЙРУТ, 20 марта. (ТАСС). В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в Бейруте проходит симпозиум на тему «Ленинизм и освободительные движения арабских народов». В симпозиуме принимают участие видные политические деятели, журналисты, профсоюзные работники.

Выступавшие на симпозиуме выразили глубокую благодарность Советскому Союзу за всестороннюю помощь, которую он оказывает арабским народам в их справедливой борьбе против империализма и сионизма, за свою свободу.



МИЛЛИОНЫ ЛЕНИНСКИХ КНИГ

Общий тираж произведений В. И. Ленина, изданных в Чехословакии, составляет почти 7 миллионов 300 тысяч экземпляров. Не менее внушительны и цифры, характеризующие изданию в ЧССР книг о Владимире Ленине: 369 названий общим тиражом более чем в 3,5 миллиона экземпляров — вот вышедшие учебные, публицистические, прозаические и поэтические «Ленинаны».

На снимке: в типографии издательства «Свобода» набирается очередной том произведений В. И. Ленина. Фото ЧТК — ТАСС.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ЗА ЛИКВИДАЦИЮ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

АДДИС-АБЕБА, 20 марта. (ТАСС). «Проводимая Преторией политика апартеида представляет угрозу всеобщему миру и безопасности», — говорится в заявлении Секретариата Организации африканского единства. Оно опубликовано по случаю Международного дня борьбы за ликвидацию расовой дискриминации, который отмечается ежегодно 21 марта. В этот день в 1960 году расистский ЮАР расстрелял мирную демонстрацию в Шарпевиле.

«Секретариат ОАЕ резко осуждает империалистические державы, содействующие укреплению расистских режимов в Африке», — подчеркивается в заявлении. — Экономическая, финансовая, военная и другие формы помощи, которую Англия, США, ФРГ и другие западные державы продолжают оказывать Претории, позволяют расистам занять еще более агрессивную позицию в отношении независимых африканских стран, выступающих против апартеида, расовой дискриминации и колониализма».

Капиталовложения Англии, указывается далее в заявлении, в Южной Африке превышают один миллиард долларов, Со-

ДОГОВОР ПАРАФИРОВАН

ПРАГА, 20 марта. (ТАСС). Сегодня здесь в ЧССР парафирован Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между СССР и ЧССР. По поручению правительства СССР договор парафировал министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, по поручению правительства ЧССР — министр иностранных дел ЧССР Я. Мержо.

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА ЧССР

ПРАГА, 20 марта. (ТАСС). Президент ЧССР Л. Свобода принял сегодня в Пражском Граде пахотинского гостя, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Между Л. Свободой и А. А. Громыко состоялась беседа, прошедшая в теплой, дружеской обстановке. Были затронуты вопросы дальнейшего углубления советско-чехословацкого сотрудничества и некоторые проблемы современного международного положения.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ВАРШАВА, 20 марта. (ТАСС). Сегодня на Варшаву прибыл на родину болгарский партизанский правительственный делегация во главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Совета Министров НРБ Т. Живковым.

АНТИВОЕННЫЕ МАНИФЕСТАЦИИ В США

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. Корр. ТАСС Н. Нахомов передает: В рамках объявленного недавно «весеннего наступления за мир» в Соединенных Штатах проводится сейчас Неделя сопротивления призыву в вооруженные силы.

Участники массовых митингов, маршей и демонстраций, проходящих во многих городах страны, призывают американскую молодежь еще решительнее отказываться служить в рядах армии агрессоров.

«США — вои на Вьетнаме и Лаосе!», «Американцы, не становитесь убийцами!», «Вы можете разделить участь 40 тысяч солдат, погибших в Юго-Восточной Азии» — такие плакаты можно было видеть вчера в руках участников митингов у многих призывных пунктов Нью-Йорка.

Самая крупная манифестация, организованная «волевым мобилизационным комитетом» за прекращение войны во

Вьетнаме, состоялась у призывного пункта на Хьюз-стрит в центральном районе города — Манхэттене. Аполитичные антивоенные выступления прошли в эти дни в четырех других районах Нью-Йорка — Бронксе, Бруклине, Куинсе и Стейт-Айленде. В Нью-Йорке, Сан-Франциско и Сан-Рафаэле (штат Калифорния) инетикам удалось добиться временного закрытия трех призывных пунктов. В Вашингтоне 400 активистов организации «Женщины, боритесь за мир» устроили демонстрацию протеста против усиливающихся репрессий в отношении участников антивоенного движения.

Без репрессий не обошлось и вчера. Только за первую половину дня в Нью-Йорке, Рейкявике (штат Северная Каролина), в Филадельфии (штат Пенсильвания) и ряде других городов арестовано в общей сложности более 200 человек.

Встреча В. Штофа и В. Брандта

ЭРФУРТ, 19 марта. (ТАСС). На прошедшей здесь встрече Председателя Совета Министров ГДР В. Штофа и канцлера ФРГ В. Брандта в заявлении выступил В. Штоф.

«Цель нашей беседы должна состоять в достижении между нами договоренности о том, чтобы ГДР и ФРГ установили друг с другом равноправные отношения на основе международного права», — подчеркнул В. Штоф. Он предложил приступить к обсуждению предложения ГДР проекта договора об установлении равноправных отношений между ГДР и ФРГ.

«В этой связи», — продолжал В. Штоф, — правительством ГДР считает необходимым, чтобы мы в ходе дальнейших переговоров, исходя из предельного намерения, на основе оставшихся на следующий принципальных вопросов: 1. Установление нормальных равноправных отношений между ГДР и ФРГ на основе международного права и без всякой дискриминации. Отказ правительств ФРГ от притязаний на единоевропейское представительство в какой бы то ни было форме.

2. Немешательство во внешнеполитических отношениях другого государства. Окончательный недумислелный отказ от доктрины Хальштейна.

3. В соответствии со статьей 2 пункта 4 Устава Организации Объединенных Наций отмена ГДР и ФРГ и применение силы при безоговорочном признании друг друга в качестве субъектов международного права, а также их территориальной целостности и неприкосновенности их существующих государственных границ.

4. Обращение ГДР и ФРГ к Организации Объединенных Наций с ходатайством о принятии их в ООН.

5. Отказ от приобретения ядерного оружия и от обладания им в какой-либо форме. Отказ от производства, применения и хранения биологического и химического оружия, сокращение военных ассигнований на 50 процентов.

6. Обсуждение вопроса о связывании с необходимостью устранения всех остатков второй мировой войны.

7. Погашение всех долгов ФРГ в отношении ГДР и урегулирование вопроса об обязательствах ФРГ относительно выданных коммюнистическим правительством ФРГ обязательств.

«Наша беседа», — подчеркнул В. Штоф, — позволяет непосредственно обсудить решающие проблемы обеспечения мира в центре Европы, которые подняты и представлены ГДР проектом договора и на которые в этом проекте дан конструктивный ответ. Если в процессе обеспечения мирного сосуществования ГДР и ФРГ установят друг с другом нормальные отношения на основе международного права, если будет прекращена всякая враждебная политика по отношению к ГДР, то можно будет перейти к обсуждению и других вопросов. Однако урегулирование основных вопросов мирного сосуществования является предпосылкой для всего остального».

В заключение В. Штоф еще раз подчеркнул твердое намерение правительства ГДР прибегать к конструктивным решениям.

Выступивший затем канцлер ФРГ В. Брандт фактически ушел от ответа на предложенный ГДР проект договора об установлении между двумя германскими государствами

нормальных, равноправных отношений на основе международного права. По его словам, правительство ФРГ «занималось изучением положений проекта договора». Однако оно считает, что вначале следует попытаться «обменяться мнениями с целью установить, можно ли начать переговоры, конечным результатом которых явится договорное урегулирование отношений между ФРГ и ГДР».

Говоря о целях политики своего правительства, канцлер заявил, что оно стремится к разрядке напряженности и к обеспечению мира.

В его выступлении, однако, не содержалось каких-либо конкретных предложений, направленных на достижение этих целей, хотя проект дого-

вора об установлении равноправных отношений между ГДР и ФРГ дает болюскому правительству широкое реальное возможности для проведения нового политического курса, отвечающего реальному положению вещей, миролюбивым чаяниям народов.

Брандт подтвердил прежнюю реалистическую позицию Бонна в отношении Западного Берлина.

В заключение своего выступления В. Брандт пригласил Председателя Совета Министров ГДР В. Штофа провести следующую встречу между ними в ФРГ, чтобы «продолжить сегодняшний разговор». Встреча, по словам Брандта, могла бы состояться в начале мая этого года.

ЗАЯВЛЕНИЕ К. БАХМАНА

БОНН, 20 марта. (ТАСС). «Важным событием» назвал встречу Председателя Совета Министров ГДР В. Штофа и канцлера ФРГ В. Брандта Председатель Германской коммунистической партии Курт Бахман. Он выступил на собрании в западногерманской столице Бонне.

Как отметил К. Бахман, значение встречи в Эрфурте состоит в том, что впервые «два суверенных независимых германских государства вели переговоры друг с другом». При этом, добавил он, инициатива исходила от ГДР.



20 ЛЕТ НА ТРАКТОРЕ
В горах Верхней Иммеринг расположено село Канди. В колхозе работает отличный тракторист Автандил Модабадзе. Уже 20 лет он управляет трактором. И всегда его машина первой выводит в поле. Вот и сейчас у него все готово для начала весенних работ.
На снимке Автандил Модабадзе.
Фото А. Мачавариани. (Фотохроника ГрузТАГ).

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

АХАЛЦИХЕ. [Корр. «Заря Востока»]. Силами лекторов Ахалцихского района КП Грузии и районной организации общества «Знание» в селах Аццур, Схвинли, Ани, Свири, в городе Вале и других населенных пунктах района проводятся лекции: «Ленин о советской демократии», «Борьба В. И. Ленина за единство и сплоченность коммунистического и рабочего движения», «Ленин о советской законности», «Ленин о пролетарском интернационализме и советском патриотизме».

В клубах, Домах культуры, библиотеках проходят литературные вечера, читательские конференции, по случаю юбилея 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В районной библиотеке для читателей состоялась лекция «Жизнь и деятельность В. И. Ленина и в. И. Ленин — вождь Великой Октябрьской революции». В селе Чивита читатели местной библиотеки приняли участие в конференции, посвященной Лениному юбилею.

СОБРАНИЕ АКТИВА

Собрание актива партийных, советских и хозяйственных работников Орджоникидзевского района обсудило итоги минувшего хозяйственного года и задачи на 1970 год. С докладом выступил первый секретарь Орджоникидзевского района КП Грузии Ш. Джоглидзе. Участники собрания также заслушали информацию второго секретаря района А. Арвадзе о ходе выполнения решения XXXI партийной конференции коммунистов района.
И. ХАЧИДЗЕ. [Общ. корр. «Заря Востока»].

АРМИЯ НАРОДНАЯ

В. И. ЛЕНИН О ЗАЩИТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА

ЛЕНИНСКИЕ идеи о защите социалистического Отечества имели и имеют исключительное значение для судьбы нашего государства, для развития всего мирового революционного процесса. Созданные и воспитанные на идеях В. И. Ленина Советские Вооруженные Силы надежно охраняют великие завоевания социализма. Их несокрушимая мощь и постоянная боевая готовность обуздать любого агрессора являются одним из важнейших факторов, обеспечивающих неуязвимость завоеваний социализма.

С победой социализма в СССР Советская Армия приобрела подлинно народный характер. Будучи оружием защиты социализма, она своим острым направлением против империализма и готова прийти на помощь трудящимся других стран в их борьбе за свое национальное и социальное освобождение. Обучение и воспитание советских воинов проводится в духе защиты интересов всего социалистического содружества, в духе ненависти к угнетателям и реакционерам всех мастей.

Для успешного решения задачи защиты социалистического общества В. И. Ленин разработал принципы военного строительства, создавая регулярной Красной Армии.

«С именем В. И. Ленина», — указывается в Постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина», — неразрывно связано рождение Советских Вооруженных Сил, их героическая история, ему принадлежит историческая заслуга в обосновании военной программы пролетарской революции, учения о защите социалистического Отечества.

ВЕЛИЧАЙШАЯ заслуга В. И. Ленина состоит в том, что он не только научно обосновал учение о защите социалистического Отечества и принципах строительства Советских Вооруженных Сил, но и практически руководил войсками страны, будучи Председателем Совета Рабочей и Крестьянской Обороны.

Ленинские идеи о защите социалистического Отечества еще в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции показали свою жизненную силу и обеспечили победу над врагом.

С особой силой подтвердилось ленинское учение о защите социалистического Отечества в не-

вероятно трудные годы Великой Отечественной войны. В ходе ее вновь доказана справедливость мудрого ленинского вывода о том, что никогда не победит того народа, который борется за свободу и независимость своего социалистического Отечества, за власть трудящихся, отстаивая для себя и для своих детей возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми плодами человеческого труда.

В годы Великой Отечественной войны, как и на всех этапах развития нашего социалистического государства, ленинское наследие было путеводной звездой Коммунистической партии. На ленинских принципах была основана программа борьбы советского народа и его армии против немецко-фашистских захватчиков. В частности, эта программа включала в себя важнейшие положения, данные в ленинском декрете от 21 февраля 1918 года «Социалистическое Отечество в опасности»:

- о прерывании нашей страны в единый военный лагерь; о необходимости отделиться от построения мирового времени; о мобилизации всех материальных возможностей страны; о созда-

нии слаженного военного хозяйства; о защите каждой позиции до последней капли крови; о создании невыносимых для врага условий в оккупированных им районах; об обеспечении максимальной производительности труда, трудового героизма народа, доведенного до степени самопожертвования; об умении находить на каждом этапе борьбы с врагом основное звено, раскрывать его намерения; о необходимости развязать массам всю мощь, которая угрожает социалистической Родине, и указывать пути и средства борьбы с врагом.

ВСЕ ЭТИ ленинские положения нашли творческое применение в мероприятиях партии и правительства, направленных на разгром врага. Программа эта, разработанная Центральным Комитетом партии и Советским правительством, была по ней возмущено выдана Председателем Государственного Комитета Обороны И. В. Сталиным по радио 3 июля 1941 года.

Советские люди с безавторной храбростью сражались за каждую гряду родной земли. Начиная с тех часов, когда гитлеровские орды вероломно вторглись



обретают сейчас вопросы обеспечения высокого уровня начальной военной подготовки и военно-патриотического воспитания учащихся школ и студентов высших и средних специальных учебных заведений.

В тезисах ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина говорится: «Советские люди, развивая народное хозяйство и повышая боеспособность страны, считают своим интернациональным долгом делать все возможное для экономического и военно-политического укрепления мирового социалистического содружества в целом, каждой из входящих в него стран».

Вот почему ленинские идеи о защите социалистического Отечества, получившие дальнейшее развитие в программных документах КПСС и мирового коммунистического содружества, являются не только боевым знаменем, но и руководством к действию коммунистических и рабочих партий всего мира.

А. БЕРИДЗЕ,
полковник запаса, кандидат исторических наук.



СЕМЬЯ МУЗЫКАНТОВ

Правдин искусств в разгаре! После блистательных выступлений Эмил Гилельса любители камерно-инструментальной музыки, заполнившие Большой зал Тбилисской консерватории, познакомились с семьей музыкантов — Леонидом Коганом, Елизаветой Гилельсой, Ниной и Павлом Коганами. Глаза семьи — лауреат Ленинской премии, народный артист СССР, профессор Московской консерватории Леонид Коган — выдающийся представитель советской скрипичной школы. За его плечами большой артистический опыт, победы на крупнейших международных конкурсах и фестивалях, выступления в городах Советского Союза и за рубежом, которым неизменно сопутствует огромный успех.

Выдающийся качества Л. Когана — музыканта позволили американскому критику А. Франкентштейну сказать о нем: «Мне никогда не доводилось слушать скрипача, который бы делал так мало, чтобы произвести впечатление на публику, и так много, чтобы донести до нее исполняемую музыку».

Л. Коган счастливо сочетает в себе все качества virtuоза и отличного музыканта: безукоризненный вкус, приятный сочный тон скрипки, чистоту интонации, эмоциональную пылкость и свежесть восприятия музыки.

По праву считается одним из лучших современных исполнителей музыки Бетховена, Леонид Коган в дуэте со своей, совсем еще юной, дочерью Ниной и на этот раз блеснул удивительным пони-

в целом, так и в частях, во всех мастерски отточенных деталях. Волевым началом, характерное для Леонида Когана, придает его исполнению особую прелесть, чистоту и ясность музыкальной речи. Скрипач в своей игре всегда отталкивается от понимания музыки в целом, логики ее внутреннего развития. Это и придает его игре ту художественную убедительность, которая присуща выдающимся артистам. Исполнение Леонида Когана имело необычайный успех и навсегда покорило нашу публику.

Первое отделение концерта открылось выступлением Нины Коган, очень музыкально и четко исполнившей 32 вариации Бетховена. Молодая пианистка обладает хорошими творческими данными и в перспективе может вырасти в отличного музыканта, тем более, что в течение всего концерта она проявила себя с хорошей стороны как пианист-ансамблист.

Затем с третьей скрипичной сонатой Бетховена выступил Павел Коган, также давший хорошую заявку на дальнейший творческий рост. В конце отделения перед слушателями предстал опытный скрипач — лауреат международного конкурса Елизавета Гилельса, с мастерством и в хороших традициях исполнившая популярную соль-м-ж-ор-ну восьмую скрипичную сонату Бетховена. У скрипачки отличный звук и активная исполнительская манера.

Выступление Леонида Когана со своей семьей вызвало большой интерес и явилось ярким событием Праздника искусств.

А. ШАВЕРЗАВИЛИ,
заслуженный деятель искусств Грузинской ССР.

На снимке (слева направо): Павел и Нина Коган, Елизавета Гилельса и Леонид Коган.

Фото М. Кирпишвили.

ПОЛВЕКА СПУСТЯ

МОСКВА. (Корр. «Заря Востока»). Старые друзья легендарного нахичива Василия Исидоровича Кивидзе, его однополчане и соратники встретились на днях в Центральном музее Вооруженных Сил СССР. Они собрались у экспозиции, посвященной организации Красной Армии. Там, в центре, под стеклом выставлена фотография, на которой бойцы дивизии, сформированной В. И. Кивидзе, принимают военную присягу. Это было в Тамбове в 1918 году.

Вот они стоят на фотографии в музее, бывшие бойцы, отлично помнящие, как принимали присягу и как фотограф делал снимок неуклюжим фотоаппаратом.

Ветераны кивидзевской дивизии, пришедшие в музей Вооруженных Сил, чтобы почтить память своего бесстрашного нахичива, которому в этом году исполнилось бы 75 лет, прошли огромный боевой путь. Свернули орденские ленты на мундирах бывшего комиссара, а ныне генерал-майора в отставке И. Безуглова, бывшего командира батареи, а теперь генерал-полковника в отставке М. Дмитриева, бывшего красноармейца М. Русских и других.

Ветераны дивизии подарили Центральному музею Вооруженных Сил СССР редкие фотографии Василия Кивидзе и его боевых соратников.



Сотрудники Института металлургии Академии наук Грузинской ССР ведут исследования, связанные с получением хрома и ванадия высокой чистоты.

На снимке: младшие научные сотрудники Наира Каши-Капаладзе и Медея Тавадзе за анализом в лаборатории металлургии чистых металлов.

Фото М. Кирпишвили.

ОПТОВАЯ ЯРМАРКА В ТБИЛИСИ

19 марта в Тбилисском Дворце спорта открылась межреспубликанская ярмарка по оптовой продаже излишков товаров народного потребления, организованная Министерством торговли СССР и Грузинской ССР.

Торгующие организации Москвы, Ленинграда, Киева, Мясна, Тбилиси, Риги, Таллина, Ташкента, Баку, Еревана и других городов страны представили на реализацию товары на сумму 120 миллионов рублей.

В столицу Грузии съезжались более 1.000 представителей торгующих организаций и торгово-посреднических контор.

В день открытия ярмарки ее посетили первый заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР Г. И. Чоговадзе, министр торговли республики В. З. Тохадзе, заведующий отделом торговли плановых и финансовых органов ЦК КП Грузии П. А. Апанашвили.

Ярмарка продлится до 23 марта. (ГрузТАГ).

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В период с 21 марта по 10 апреля 1970 года в Советском Союзе будут проведены пуски ракет-спутников в район акватории Тихого океана, ограниченной окружностью радиусом 55 морских миль, с центром, имеющим координаты: 35 градусов 43 минуты северной широты и 172 градуса 38 минут западной долготы.

ТАСС уведомляет, что для обеспечения безопасности правительства Советского Союза просит правительства других стран, пользующихся морскими и воздушными путями в Тихом океане, дать указание соответствующим органам, чтобы суда и самолеты не заходили в этот район акватории Тихого океана и воздушного пространства ежедневно во второй половине суток с 12 до 24 часов по местному времени.

УЛУЧШАТЬ ТОРГОВЛЮ НА СЕЛЕ

Развитие кооперативной торговли на селе неразрывно связано с ростом материально-технической базы и с увеличением спроса на товары народного потребления, вызванным повышением уровня денежных доходов населения.

Торговля на селе, повышая культуру — главная задача кооператоров республики, которые, хорошо понимая важность и ответственность возложенного на них дела, готовы вести неустанную работу по дальнейшему улучшению и совершенствованию обслуживания сельского населения.

Отрадно отметить, что в нынешнем году значительно улучшилась работа Зугдидский и Цханаветский райпотребсоюзов. Систематически выполнялся план товарооборота Гардабадская, Карельская, Орджоникидзевская, Цхалтубская, Горийская, Терской, Боржомская кооперативизации.

В системе Панагори имеют свыше 880 магазинов, более 280 из них торгуют по методу самообслуживания. Часто устраиваются выставки-продажи, организуется розничные ярмарки, ширится и развивается активная форма торговли на полях и чайных плантациях, на зимних и летних пастбищах. Немного улучшилась торговля книгами, холодильниками, телевизорами, радиоприемниками, мебелью, мотоциклами. Ассортимент товаров, продающихся на селе, в настоящее время приближается к городскому.

Кооператоры Грузии работают над тем, чтобы улучшить снабжение магазинов, организовать централизован-



ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Работники учреждений Госбанка Грузинской ССР, выполняющие возложенные на них обязанности, в минувшем году добились определенных успехов. Хорошо показали себя в деле проведения в жизнь экономической программы партии, позволяющей повысить эффективность общественного производства, улучшить кредитно-расчетное обслуживание предприятий и организаций, повысить уровень экономической и организаторской работы.

Достиженные в прошлом году успехи выдвигают еще более высокие и ответственные задачи перед работниками учреждений Госбанка республики. В нынешнем году им предстоит всемерно повысить роль денег и кредита для обеспечения эффективности общественного производства, способствовать успешному выполнению заданий пятилетки.

Обсуждению итогов прошлого года и задач на нынешний год было посвящено республиканское совещание управляющих учреждений Госбанка, которое состоялось 19 марта в Тбилиси. На совещании были приглашены также руководители министерств

и ведомств, крупных промышленных предприятий и организаций.

Работа учреждений Госбанка республики за прошлый год и их задачи на 1970 год были проанализированы в докладе управляющего Грузинской республиканской конторой Госбанка В. Г. Джиджидзе.

В обсуждении доклада приняли участие управляющий Абхазской конторой Госбанка П. И. Чхеидзе, управляющий Аджарской конторой Госбанка А. Х. Зензили, управляющий Юго-Осетинской конторой Госбанка В. В. Покров-

Ш. ПИРЦХАЛАВА,
заслуженный экономист республики.



НА ПРОГУЛКЕ

Фотохуд. Г. Вахтангадзе.

КАПЛЯ долбит камень не силой, а частым падением. Медленно и неуклонно она разрушает самые твердые горные породы. Достается от нее и стенам сооружений. Особенно противонаказана влага пористым материалам, подверженным бетонам, силикатному известняку. Вода легко проникает в их капилляры и, замерзая в них, разрушает материал. А весной из капилляров вытекает вода, которая вымывает из бетона и кирпича...

АТЕЛЪЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МОД

Но дома — покажут. Елена Лаская показывает бутылки с прозрачной жидкостью. Это и есть одежда для сооружений, кремний-органическое соединение: полиметилсилоксан, полистирол, полиакрилат. Пульверизатором их легко нанести на стены домов, и через сутки одежда готова. Она плотно облегает строительные формы, вступая в поверхностный слой в химический слой. После высыхания на стене образуется тонкая невидимая пленка. Малая толщина, однако, не мешает ей активно противостоять стихиям.

Многие хвалят новый материал — перлит и одновременно ругают за свойство жадно поглощать воду. После заседания Лаская зашла в кабинет заместителя директора института Аркадия Жукота и сказала, что можно сделать перлит (да и любой строительный материал) водонепроницаемым. — Интересно! А у нас ничего не получается. После этого разговора и началось их сотрудничество. Для начала они покрыли гидророботизатором козирек Киевского Дворца спорта. Потом сделали примерку речному вокзалу, станциям мет-

рополитена. А теперь перешли к жилым панельным домам. Сквозь их стены часто проникает влага. Кремний-органические соединения надежно укрывают от нее бетон. Недавно в Киевском строительном институте заключили договор с Министерством сельского хозяйства УССР. По этому договору кремний-органическими «плащами» покрывают стены коровников, птичников и других сельскохозяйственных построек. Пленки имеют не только водоотталкивающие свойства, они защищают также парники от загрязнений. К тому же, преграждая путь воде, пленки свободно пропускают воздух. Таким образом, материал может «дышать», а это для него так важно, как и для человека.

ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖИТ НАУКЕ

При Президиуме Академии наук Грузинской ССР создан сектор научной информации по общественным наукам на правах института. Это событие комментирует директор сектора, доктор исторических наук Илья Нордиков Мирдзулава. — Наше время характеризуется большими событиями в общественной жизни, происходящими на каждом шагу, любое из них рождает информацию, и, конечно, надо всегда довести ее до народа. Для этого и создан наш сектор, который будет вести сбор и обработку информационных сообщений, выбирать из их потока самые ценные, значимые. Развитие современной системы научной информации — важное условие повышения теоретического уровня научно-исследовательской работы, улучшения преподавания общес-

ственных наук, усиления борьбы с буржуазной идеологией. Одна из задач, которую призван решить наш сектор, — выпуск библиографических и реферативных изданий на грузинском языке по актуальным проблемам общественных наук как отечественных, так и зарубежных. Кроме того, мы будем систематически информировать республиканские партийные и государственные органы, научно-исследовательские учреждения, работников школ и вузов по различным вопросам, связанным с философией, экономикой, историей и правовыми науками. Помимо этого, сектор будет координировать и обобщать работу по информации в области общественных наук, ведущуюся в нашей республике.

С. И. ПАШАЛИШВИЛИ

После продолжительной болезни скончался писатель Сико Пашалишвили. Сико (Симон) Илья Пашалишвили родился в 1894 году в селе Квемо-Мачхази Сигнахского района, в белой крестьянской семье. С детских лет будущий писатель работал батраком. В 1910 году он переживает в Тбилиси, устраивается помощником в редакцию газеты «Дроба». Затем последовал долгий и трудный путь самообразования, учеба в Тбилиском университете. С. Пашалишвили начал писать с юных лет. Его первые стихотворения были опубликованы в 1909 году в газете «Иверия».



С. И. Пашалишвили

Более полувека служил С. Пашалишвили родной литературе, оставив богатое творческое наследие. Грузинский читатель хорошо знает его как поэта, драматурга, переводчика, автора художественных очерков. С первых же дней установления Советской власти в Грузии он стал на службу трудовому народу, активно включился в строительство новой жизни. В период объединения крестьянских хозяйств в колхозы С. Пашалишвили создал книгу художественных очерков «На старой целине», рассказывающую о жизни грузинской деревни. С. Пашалишвили внес весомый вклад в грузинскую революционную литературу. В наших театрах долгое время с успехом ставились переведенные им произведения Г. В. Шекспира, Лопе де Вега, А. Грибоедова. Перу С. Пашалишвили принадлежат великодушные переводы текстов «Интимно а ла», стихов Пушкина, Некрасова, Шевченко, Миквинича...

Сико Пашалишвили был искренним, честным, скромным, поистине благородным человеком и художником. Грузинским литераторам и читателям навсегда запомнится писатель, любящий свой народ и родную землю, человек, который был беззаветно предан грузинской культуре. ПРАВИЛЕНИЕ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ ГРУЗИИ.

новости спорта

На льду „Юханнесхофа“

Позавчера на мировом чемпионате хоккеистов состоялось два матча. Неожиданно напряженным и упорным был поединок сборных команд Финляндии и ГДР. Финская команда, отлично зарекомендовавшая себя в предыдущих встречах, встретила достойное сопротивление в лице молодых хоккеистов Германской Демократической Республики. Единственный гол, забитый финским хоккеистом Пелтоненом в конце первого периода, решил исход встречи. Спортсмены Финляндии одержали довольно скромную, но очень важную победу, со счетом 1:0.

В другом матче Швеция — Польша силы сторон оказались неравными. Шведские хоккеисты довольно легко доказали свое превосходство и одержали победу со счетом 11:0. Вчера на льду «Юханнесхофа» состоялся один из центральных матчей первого круга. Между собой встречались сборные команды Советского Союза и Швеции.

„ЭТО — НОВАЯ ВЕХА!“

НЬЮ-ПОРК, 19 марта. (ТАСС). «Достижение Василия Алексеева — 600 килограммов в троеборье — взумительно! Это — новая веха в истории тяжелой атлетики», — заявил корреспондент ТАСС председатель Ассоциации тяжелоатлетов США Джон Терпак. — В 1960 году во время римской Олимпиады, — продолжил Терпак, — я разогнал как-то о будущем тяжелой атлетики с великим спортсменом Юрием Власовым. Тогда мы просто говорили, в силах ли кто-нибудь достигнуть «магического» веса «600», и пришли к мнению, что это может произойти лет через десять. Сегодня я от всего сердца поздравляю Алексеева с его достижением.

Шахматные перекрестки

ЛУТАНО. Датский гроссмейстер Бент Ларсен вышел победителем завершившегося в этом швейцарском городе международного шахматного соревнования. В двухкруговом турнире, в котором участвовали восемь обладателей высшего шахматного звания, он набрал 9,5 очка из 14 возможных. Второе место занял испанец Фридрих Олафссон — 8,5. Кроме них, в турнире выступал еще один участник предшествующего в Белграде матча сборная СССР — команда избранных шахматистов мира — Светозар Шлагтерина (Югославия). Он оказался в четвертом месте, набрав 7,5 очка, как и третий призер — Вольфганг Ушперкер (ФРГ), который имел большее количество побед.

женского соревнования в честь Дня 8 Марта впервые по-прежнему москвичка Алла Кушнир. У нее 6,5 очка и две отложенные встречи. Столько же очков у Маллентровой (Чехословакия), но она доиграла все партии. Далее идет Нона Галпришвили — 5,5 очка и три отложенные встречи.

СОПЕРНИКИ НАЗВАНЫ

РИМ, 20 марта. (ТАСС). Соперниками сборной СССР в предварительных матчах очередного чемпионата Европы будут футболисты Северной Ирландии, Испании и Кипра (четвертая подгруппа). Это определится сегодня после жеребьевки, состоявшейся в столице Италии. Команды 32 стран, изъявивших желание принять участие в первом чемпионате континента, были разбиты на восемь подгрупп. Вот их составы: 1-я подгруппа — Румыния, Чехословакия, Уэльс, Финляндия, 2-я — Болгария, Венгрия, Франция, Норвегия, 3-я — Англия, Греция, Швейцария, Мальта, 5-я — Бельгия, Шотландия, Португалия, Дания, 6-я — Италия, Швеция, Австрия, Ирландия, 7-я — Югославия, ГДР, Голландия, Люксембург, 8-я — ФРГ, Польша, Турция, Албания.

СМЕНА ЛИДЕРА

После двух поражений подряд (второе — от свердловского «Уралмаша» со счетом 71:72), многократные чемпионы СССР — баскетболисты рижского ТТТ уступили место лидеру нынешнего чемпионата «Спартаку» из Московской области.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Вolleyболистки московского «Динамо» выступили в Варшаве в четвертьфинале матча европейского Кубка против чемпионов Польши — новоявленных победителей в трех летних (15:9, 15:3, 15:9) одержали советские спортсменки. В очередных четвертьфинальных матчах чемпионки европейского Кубка по волейболу для мужчин команда парижского «Легана» победила будапештский «Челлея» — 3:1, а чехословацкий «Спартак» из

Фильм снимают... инженеры

Многолюдно бывает в актовом зале Грузинского института «Грузинпрома» во время показа очередного фильма, снятого «клетками» местного кинокружка «Грузинпрома» и гипромезов — так называется короткометражная лента, выпущенная киномобильными ко дню юбилея института, отмечавшего в прошлом году свои 25-летие. С интересом были встречены сотрудниками института и немолодыми кинолюбителями, запечатлелись в кадрах «Грузинпрома» в Руставском металлургическом заводе во время проведения Всесоюзного субботника, а также спортивные соревнования, походы и экскурсии с участием гипромезов. Немало впечатлений осталось от поездки в Венерию у глав-

Грузинский ученый

о древнем Дагестане

В Ленинградском государственном ордена Ленина Эрмитаже состоялась научная конференция, посвященная искусству и культуре Дагестана. В ее работе приняли участие ученые нашей страны из Дагестанской АССР, Грузии, Москвы, Ленинграда и др. Большой интерес специалистов вызвал доклад старшего научного сотрудника Института истории Грузинской ССР, кандидата искусствоведения В. Долдзе. Тема его выступления — «Декоративные элементы в

Фильм снимают... инженеры

ного специалиста отдела генплана и транспорта института Б. Квициадзе, в составе группы советских туристов, побывавшего в этой стране в конце прошлого года. Его первый фильм расскажет о тружениках Венерии, о достопримечательностях и природе братской страны. Кругом кинолюбителей института объединяет 15 человек. Среди его членов — главный инженер проекта «Грузинпрома» Д. Цхелишвили, работники строительного отдела А. Долдзе, О. Квицидзе, Т. Качишвили и другие. В планах энтузиастов — подготовка новых короткометражных фильмов.

СМОТРИТЕ СЕГОДНЯ:

Table with columns for TV programs and times. Includes sections for 'ТЕЛЕВИДЕНИЕ', 'ТЕАТР', and 'КИНО'. Lists various shows like 'Студентам-заочникам', 'Из Москвы', 'Из Ленинграда', and plays like 'Снежная королева', 'Мольера', 'Волшебная палочка'.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Table with columns for TV programs and times. Includes sections for 'ПОНЕДЕЛЬНИК', 'ВТОРНИК', 'СРЕДА', 'ЧЕТВЕРГ', 'ПЯТНИЦА', 'СУББОТА', and 'ВОСКРЕСЕНЬЕ'. Lists various shows like 'Студентам-заочникам', 'Из Москвы', 'Из Ленинграда', 'Из Ташкента', 'Из Новосибирска', 'Из Омска', 'Из Владивостока', 'Из Хабаровска', 'Из Иркутска', 'Из Уфы', 'Из Челябинска', 'Из Свердловска', 'Из Омска', 'Из Новосибирска', 'Из Омска', 'Из Новосибирска', 'Из Омска', 'Из Новосибирска'.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместители ответственного секретаря — 93-52-00, отдел партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; литературы и искусства — 99-93-28; науки, вузов и школ — 99-50-61; промышленности, транспорта и товароборота — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; республиканской информации — 93-17-58; писем и массовой работы — 93-17-54, 93-13-54; иностранной информации — 93-11-01; иллюстрации — 99-89-65; общественной приемная — 93-18-59; заведующий редакцией — 93-24-00; библиотека — 99-69-21; бухгалтерия — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, ТБИЛИСИ, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 07543